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Hello, World!
TEOPWUJA UTAPA - peo |

Anexkca Inaemuh

Teopuja urapa je jeaHa o 00IaCTH MATEMATHKE KOja ce CBE BUIE cpehe
Ha TAKMHUYCHHMA, KAaKO M3 MATCMATHKEC TaKO0 W W3 Iporpamupama. MHOTUM
TaKMHAYAPUMAa OHA 3a7aaje 030mbHe mpoodneme. To je, mpe cBera, 3aTo IITO HHUJE V
caJpkajuMa PeIOBHE HAcTaBe, a M 300r Tora INTO 3aJald M3 OBE KaTEropuje
HHUCY TaKO YeCTH Ha qomahum takMuuckuMa. [usb oBor dnaHka je ma ce uurao-
Iy OpUOIMKA HABCACHA TCMA M A CC MPHKAKY PA3TUIUTH ACTICKTH TCOPH]EC
urapa y o0/1acTi IporpaMHuparmka.

Kao mpBo, aedunucahemo mojam mMaTeMaTWdKe WUTPE W HABECTH CKYII
MpaBuiIa Koju e BAXKUTH Y CBUM HMPUMEPHMA KOJU CIICAC.

Iloxg mMaremMaTHYKOM HTPOM CMaTpa C€ Hrpa ABOJULIC Wrpada ca JaCHO
nedunancanmM npasunmmma. Ilpurom, oba urpada urpajy ontumaiaHo (Hajoosse
IITO MOTY) YV HAMEPH Ja OCTBApE MOOECay.

JacHo medunmcana mpaBuia moapasymesajy cieache:

1° mpermsHo oapehen pemocnea noresa. Hajuemhie urpaun Byky morese
HAaNU3MCHHYHO,

2° uadopmalja 0 urpady KojH j¢ IPBH HA TOTE3Y;
3° peduHMIM]a CKyIa JO3BOJBCHHX TOTE3a 3a 00a Hrpaya;

4° mocrojame jemHakux HHGOPMALIHAjA O TPSHYTHOM CTamby HUIpe 3a 00a
urpava;

5° nedunmCcame MOOEAE CBAKOT O Urpava.

VY HacraBky hemo aeTaspHO OOpaaWTH BHINE MPUCTYNA 32 PCIIABAGC
npobOiaemMa wurapa koje hemMo HIyCTpOBaTH KapaKTCPUCTHYHHM MPUMEPHMA.
Cropemure ce, nonehemo!

HnHamMnyko nporpamMmumpanse

['oTOBO Aa HE MOCTOjU MporpamMep KOJH HHUJE YyO 32 UYBCHH MPOOJIeM
panua (knapsack problem) m 3a WEroBo pemICHE KOPUITNCHEM TUHAMHIKOT
nporpamupama. Kibyd 0BakBOT MOCTYIKA j¢ H3PAYyHABAKE TPCHYTHOI CTakha
3HAYAJHOT 3a HABEACHH NpobieM momohy mperxomanx Beh m3padyHaTHX CTamba.
HapasHno, Ha moueTky Mopamo aedurHcaTH 0azy, OJHOCHO CKYII CTama 3a Koja
Cy HaM TO3HATA PEIICHA U KOju he HaM caykutu 3a Oyayha u3padyHaBama.
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Canuny uzaejy MOKEMO NMPUMEHHTH H Yy Teopuju urapa. Hajuemrhu o0-
UK THHAMHYKOT MPOrpaMHpama j¢ oApchuBame Ja M MPBH UTpad uMa mode -
HUYKY CTPATETH]V 32 TPaXKEHO cTame. OBO MOCTHKEMO Pa3MaTpameM CBHX J03-
BOJBCHUX TOTC3a KOJC HUIPay MOXKC Aa MOBYYUC M YTBPHHUBAKEM 1 JM HCKH O
THX TIOTE3a BOJH V CTamkbe Yy KOME APYVITH Hrpad UMa MOOCTHHYKY CTPATCTH]V.
CrBap j¢ y TOME ITO IMPBHU UIPad HAKOH IOBIAYCHA CBOT MOTE3a H MPEJIacKa y
HEKO HOBO CTamE MOCTAje APYTH Ha moTe3y v ToM cramy. Crnenehu npumep he
rmomMoh# 1a ce 6oJbe pazyMe OoIKcaHa CTpareryja.

3agarak 1 - l'omuiaa wranuha

Ha rommnum je N wranuha. Jlpa urpada Hau3MCHHYHO y3uMajy oapehen
6poj wranuha ca romune no caeachem npasuay. Urpad koju je Ha IOTE3Y MOXKE
1 Mopa aa y3me 2, 3 unn 5 mramuha. HakoH Tora, Ha HOBOHACTAI0] TOMHIIH, TO-
TE3 U3BOAH APYTH Urpad mno ucroM npasuty. [lorom noTes mosaaun npsu urpad,
na Apyru uth. ['you oHaj) koju HUje v MoryhHocTH Aa nosyue note3. Koju urpau
uMa noOe THAIKY CTpaTerdjy?

[Ipe Hero mWTO CE YIYCTHMO Y PELICHE, YBSAUMO OTPAHHUCHE 12 j¢ Opoj
mwtanuha Ha MOYETHO] POMKIN HajBHIIe METHOH, Tj. 1 < N < 106,

Peemse. YBeaumo o3unaky DP[x] 3a HM3 KOju O3HAUABA Mrpadva KOJH MUMA IMO-
OCTHHYKY CTPATETH]Y KaJa ¢€ Ha TOMWIM Halasu TavHo X mranuha. CxoaHo To-
me je DP[x] =1 ako mpBu urpad umMa MOOCTHUYKY CTPATCTH]Y, OTHOCHO
DP[x] = 2 ako mobeaHUUKY CTpaTEeryjy UMa APYTH Urpad.

OuurneaHo, peweme npodnema npeacrassba Bpegnoct DP[N]. Tocras-
Jbd €C TMHTAKEC KAKO Ja wu3padyHamo TpaxkeHy Bpeanoct. [Ipso hemo
neduHucaTH 0asy, OJHOCHO HCKA CTama, 3a MAJlI¢ BPSAHOCTH X, 34 Koja Cy
nosHata pememwa. Ako je x = 0 (npasHa roMuna) Wiad x = 1, OpBH UTpad HE
MOXKE 12 TIOBYYE IOTE3 vV OKBHPY mpasuia urpe. [lodeanuxk je apyru urpay, na
je DP[0] = DP[1] = 2. Ako je na romwm 2, 3, 4 unu 5 mranmha, nako ¢e Buau
Ja je mobexHuk npeu urpad. Hamme, v cnyuajy 2, 3 unu 5 mranuha oH y3uma
cBe mranuhe W ocTaB/ba APYror wrpada Oe3 IMoTe3a V MPasHO] TOMUIH. Y
cnyua)y 4 mramuha, y3uma 3. Hakon Tora je apyru urpad moHOBO V H3rYOJBEHO]
TTO3HIIH| M, CAJ ¢ TOMHJIOM O JeIHOT ImTanuha.

Oapemumo ommry Gopmyny 3a uzpauyHaBame DP[x]| za x > 5. Tlpeu
HTPad CBOJHM TIOTE30M MOKE A MPESBCAC TOMHTY OX X V JSAHY O TOMHIA O
x—2 wum x—3 um x —5 mranuha. Axo je DP[z] = 2 3a 6ap jeano z €
{x —2,x —3,x — 5}, on y3uma X — z mrranuha ¥ APyror urpada OCTaB/ba y U3-
ryOJbCHO] MO3MIH]H ¢a TOMWIOM o4 X — 2,X — 3 win x — 5 mranuha. Ha npu-
Mep, axo je¢ DP[x — 2] = 2, npeu urpau yzuma x — (x — 2) = 2 wranuha. Cee
y CBEMY, vV 0BOM cavuajy je DP[x] = 1.
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V cynporHom, Tj. ako je DP[x — 2] = DP[x — 3] = DP[x — 5] =
1, mpBu urpad ryowm, mta roa ga oxurpa. [lobeaHUIKY CTpaTeTH]y MMa JPYTH
urpad, T¢ je DP[x] = 2.
Ob6a ciy4yaja mokpusa Gopmy.ia

DP[x] = 3 —max (DP[x — 2], DP[x — 3],DP [x — 5]) (D

3aucra, axo je DP[z] = 23aneko z € {x — 2,x — 3,x — 5} taza (1) na-
je DP[x] =3—2=1. Akoje¢ DP[x — 2] = DP[x —3] = DP[x —5] =1, tama
u3 (1) cneau DP[x] =3 —1 = 2. U jeano u Apyro c¢ MOKIANa ¢ MpeTXOJHOM
AHATTH30M.

M3 (1) HETOCPEAHO CIICIM AMTOPHUTAM KOJH PEIaBa HABESICHH MPUMED.

Anaropuram: ['omuna wranuha
Vanas: [Ipupoaan 6poj N.
M3na3: [lobeauuk v urpn ca Tauso N mramiha

DP[0] « 2
DP[1] « 2
DP[2] « 1
DP[3] « 1
DP[4] « 1
DP[5] « 1
fori < 6..N

DP[i] « 3 —max(DP[i — 2],DP[i—3],DP[i —5])
return DP[N]

Cnoxenoct anropurma je O(N).
O

Ipumep 1. Ogpeaumo mobeaHnKa HA TOMHIH o4 9 mranmha, Tj. U3paIyHA MO
DP[9].

Haxon nedunucama 0aze T). modeaHuka 3a romuie ca x (x < 5) mra-
mha, noTpedHO j€ Ja u3pauyHaMO KO UMA MOOCTHUYUKY CTPATETH]Y 32 TOMIJIC Ca
6, 7, 8 u 9 wramha. [Ipema anmroput™my je:

DP[6] = 3 — max(DP[1], DP[3], DP[4]) = 1

[TobGemauk 3a roMuay o 6 mranuha j¢ IPBH Urpad. 3aucTa, OH MOXKE Ja y3Me 5
mrranuha, octaHe 1, U APYTH Hrpad HE MOMKE Ja U3BEIC TOTE3.

CAuuHAM MOCTYIIKOM 3aKJBYYY]EMO A2 ¢ MOOCIHHK 33 TOMHIC 04 7 U 8
mtanuha Jpyru urpad.

DP[7] = 3 — max(DP[2], DP[4], DP[5]) = 2
DP[8] = 3 — max(DP[3], DP[5], DP[6]) = 2.




O6jaBeno Ha 17.1.2023

Y npeom ciydajy, MOTE3U MPBOT Urpada BOAC roMuaama ox 5, 4 wim 2 mrranu-
ha. Kako je 3a cBaky o1 mHX MOOCTHUK HUrpad KOJH ¢ TPCHYTHO HA MOTE3Y, a TO
je cax apyru urpad, caieau DP[7] = 2. Cawuno je 3a romuny ca 8 mrranuha.
Kopucrehu godujene pesyarare, u3pauyHahemMo moOCIHUKA 3a TPAKCHY TOMUITY
ox 9 mrranuha. Kako je

DP[9] = 3 —max(DP[4],DP[6], DP[7]) =1,

nodeIUIKY CTpareryjy 3a uma npsd urpad. OH v IPBOM MOTE3Y MOXKE 1A Y3ME 2
mranuha, ocrassbajyhu APYror urpada Ha MOTe3y ca TOMHIOM O 7 Inrtamdha.
Kako je DP[7] = 2, 10 je u3ry0sbeHa MO3MIM]A 34 MIPAYa HA IOTE3Y, Y OBOM
cayua)y apyror urpada. Ilpumernmo xa je 1o jeguHH AOOUTHHYKH IOTE3 3a
npeor urpada. Axo yame 3 win 5 mranmnha, ocTaBba APYror Urpada Ha MOTE3Y
ca roMuiaMa o 6 wim 4 wrammha xoje ¢y aoOuTHHUKE 3a mera jep je DP[6] =
DP[4] = 1.

Hanomena. Yuraonuma ce npenopydyje aa pa3Mucic H O PCKYP3UBHO] BapH-
JAHTH HABCICHOT aJrOPHUTMA KOJa |C BPJIO YECTA Y AHHAMHYIKOM MTPOTPAMHPABY .

JonoatHu 3a7amH, KOJH CE PEIIaBajy CTUIHAM MOCTYIIKOM, HAIA3¢ CC Ha
Kpajy TeKCTa.

Greedy noctynak

Greedy (ipamsuéu) ariopuitdam HE TIPSACTAB/BA HCKH KOHKPETAH MCTO/[
3a pemasame mpodiema. To je cKym anropuraMa Koju ¢¢ PUMEHY]V U TI0]CIH-
HUM cTagujyMuMa. [Iputom, ¢Baku aaropuram Aaje ONTHMATHO PELICHE 3a CTa-
JHJVM Y KOJEM JIeNyje, T3B. JIOKATHO ONTHMATHO pereke. Y oapeheHuM criyqa-
JCBHMA Ta JIOKAJTHA ONTHMAJHA PCUICHA, Y3CTa 3aJCAHO, Aa]y TNTOOATHO ONTH-
MAaJTHO PCIICHE. Y MaTeMarHIKuM urpama greedy mocTymnak nmpeacTaBiba Oape-
huBame OMTHMATHOT TOTE3a HUrpada y MO3HIHJH Y KOJO] CC TPCHYTHO HAJA3H H
KOJH j€ Ha moTe3y He 003upyhu ce Ha mpeTxoane motese u Oyayhe mocieaure.
Koa mHOrux urapa oBaxsa cTparervja je cacBuM morpeimna. MelhyTam, noctoje
urpe v kojuma je greedy crparervja ontamatHa.

3anarak 2 - Bupame 6pojera HH3a

Hara cy nsa Huza 6pojesa A: A[1], A[2], ..., A[N] u B: B[1], B[2], ...,
B[N]. Urpaun P; u P, Ham3MeHHYHO OHPajy OpPOjeBE M3 THX HH30BA MO CICAC-
hum npaButuma. Mrpy 3anounme urpad P; tako mwrto uzadepe jeman Opoj i u3
ckyma M ={1,2,..., N} u Ha cBOj ckop moaa BpeanocT A[i]. 3arum mrpau P,
uzabepe Opoj j u3 ckyma M — {i} u Ha cBOj ckop moaa Bpeanoct B[j]. Ounma
urpaa P; uszabepe 6poj k u3 ckyma M — {i,j} u Ha cBOj cKkOp A04a BPEAHOCT
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A[k] (weros cxop mocraje A[i] + A[k]). ITorom urpau P, m3zabepe 6poj | u3
ckynma M —{i,j,k} u nHa cBoj cxop moza Bpeanoct B[l](meros ckop mocraje
B[j] + B[!l]) uta. Wrpa ce 3aBpiasa kaa ce MCKOPHCTE CBH OpojeBH cKkyma M,
HakoH TauHo N motesa. IlobemHuk je¢ oHaj) mrpad umju ckop Behu. Y coydajy
JEIHAKHX CKOPOBA, PE3VJITAT |€ HEPELICH.

[MotpeOHo je Hahu ucxox urpe. [putom, ucxox je 1 ako P; mma moGea-
HHUKY cTparerujy, 2 ako P, uma nobeannuky ctparerujy u 0 ako je pesyiarar
HCPCIICH.

O

Hanomena. O6a mrpayva keic xa ogHecy nodeay. YKOIHKO HCKH UIpad HE MO-
ke 1a mobean, mokymahe qa u300pu HEPEIICH Pe3yaTarT.

Peweme. [loxazahemo ga je greedy crpareruja onrumManiHa 3a oda urpada. Cac-
TOJH CC Y TOMC Ja Urpad KOJH J¢ HA moTe3y 6upa, Mcly pacmonoKuBuM (10 Taga
HenzabpanuM) Opojesuma ckyma M, 6poj i 3a koju je 36up A[i] + B[i] makcuma-
JaH.

Osuaunmo ca S, u Sy cyme cBux Opojea HuzoBa A U B, pemom, Tj.
Sa=2X",Ali] u S =231 B[i]. TpernocraBumo ma je, caexehn Ty
crparerd]y, urpad P; omabpao Opojese iy, i3, ... , i u3 M. Taxa je ocTBapuo
cKop S = Z;‘zlA[ i;]. Urpaua P, je mzabpao cee ocraic Opojese m3 M, ma je
BCroB Ckop Ouo C = Sp — ?:1 B[i;]. (Ox yxymue cyme Sp Hu3a B oxysuma ce
cyma B[i;] + Bl[iy] + -+ B[i] xoja ce cactoju on oHMX enemeHara Hu3a B
Koj¢ je urpau P; ,.0n0kupao’ 6upajyhu 6pojese iy, iz, ... , ix.)

Ynopeanmo BpeaHocta S = Zf{':lA[ ] m C=S8p— Z;‘:lB[ij]. Axo u

J€AHO] M APYTO] TOAAMO Z;'C=1 B[i;], nobujamo exkBHBANIEHTHO ynopehupame u3-
mehy Z?Zl(A[ij] + B[i;]) u Sp. Kako je Sz xoHcranTa, urpau P, He yTHuC
BUIIC HA CBO] KPajBHU CKOP, BEMY 33JaTaK MOCTAjC MUHUMH30BAKBE CKOPA KOJH
he octBaputu urpau P;. Urpau P; >keam MakCMMH30BaTH CBO] CKOP, OJHOCHO
cyMy Z?":l(/l[ i;] + B[i;]). To he moctuhu OupameM MakCHMalHE BPEIHOCTH
Ali] + B[i] u3 cxynma c¢Bux HeomabpaHux MHACKCA A0 TOr TpeHyTka. Clmuny
ctparernjy he mpumenuTH u urpad P,, jep Ha T4 HAYHWH NpUMOpaBa urpada P;
a4 V HApCTHOM TOTE3Y H3abepe Mamu 30Hp.
Ako ce HaBemHoM greedy ctpaternjoM (Gupamem Opoja i, TakBor Aa j¢ 30up
A[i] + BJi] najsehin moryhu) nocrurue aa je cyma Z?=1(A[ i;] + B[i;]) seha on
Sg, urpau P; je moOcaHMK. YKOJIMKO BAXKK Ja j¢ ;-‘:1(/1[1']-] + B[§;]) = Sg.
ucxon je HepewmeH. Konawno, axo je ?zl(A[ i;] + B[i;]) < Sp, mobeanuk je
urpa4 P,. Caga MOKEMO KOHCTPYHUCATH aIropuTaM Koju oapehyie ucxonm urpe.




O6jaBeno Ha 17.1.2023

Auropuram: bupame GpojeBa Hu3a

Yaas: [Ipupoaan 6poj N, HuzoBu nenux Opojesa 4, B
Nzna3z: Ucxox urpe: 0, 1 wnm 2

S<0

C <0

sort(A, B) //coprupame HH30Ba pactyhe no xpurepujymy A[i] + B[i]
fori «1..N

if i HemapHO

S « S+ Ali]

else

C « C + BJi]

if S=C

return 0

else

if S>C

retrun 1

else

return 2

ACHMITTOTCKA CJIOKECHOCT OBOT QJITOPUTMA j€ JeAHAKA CJ0KCHOCTH all-
ropurma coprupama. [log mpermocraBkoM a2 CMO KOPUCTHIN HEKH O Op3ux
anropuTaMa CopTHpamwa nomnyT heap sort, cnoxenoct je O(n log n).

O

Ipumep 2. Oapeaumo ucxox urpe 3a caeache muzose, rae je N = 6.

(a) Heka cy HuzoBu A u B matu tabenom aecuo. Cxo- oz 31 | G 6

QHO anroputMmy, wrpaun P; u P,0mpajy Opojese u3

=
vl
=
Ul
~
@
NS

ckyma {1, 2,3,4,5, 6} cneachum pegom: 5, 4; 1, 3; 6,
2.0tyaaje S=8+5+4=17uC=4+3+3 =

10. Kako je S > C, nobGeanuk je urpau Py .

(6) YV oBoMm cayuajy penocnen nzabpanux 6pojesa je: 01121 131 L [ 51| 61
3,1, 4,2, 6,5 Cax je S=8+5+2=15n [, 31815012
C=7+5+3=15, onrocHo S > C. Ucxox je He- Bl 715045 2
peIIcH.

(B) Uzabpanu Opojesu cy: 1, 4; 2, 6; 3, 5, ma je (11| [2] | [3] | [41] [5] | [6]
S=4+4+5+2=11uC=7+5+3=1 Kakoje [A|4]|5|2|4|1]|3

S < C, nobeanuk je urpad P,. B(8|5(4|7|3|5
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Hanomemna. I[loepimHo raeaajyhu, Morino Ou aa ce MOMHCIH 12 J€, YMECTO HaBe-
JcHe, ontuMaitHa ciacacha crparermja. Ceaku o Wrpava KOjH j¢ Ha MoTe3y Ompa
HajBehu pacnonoxusu Opoj y cBoM Hu3y. Mehyrum, Huje Tako. Ha jeanom ma-
oM mpuMepy mokaszahiemo a je oBa cTpaTerdja morpeiHa.

Heka je N = 2 u Heka je

A A[1] =7, A[2] =3
B: B[1] =2, B[2] =8.

Cneaehu oBy ctparerujy, npeu urpau oupa A[1] = 7, apyru B[2] = 8 u apyru
urpad nodehyje. MehyTam, ako mpBU UTrpad ClIeIU CTPATETH]Y W3 PeIicHka, Tj.
6upa A[i], Tako aa je A[i] + B[i] makcumanno, on 6upa A[2] = 3. pyrom wur-
pauy mipcoctaje B[1] = 2 u mobeaHuk je mpBu urpau.

MaTtemaTnuko pellaBare urapa

Haxo je oxpehen MatemaTiuky anmapar notpebaH 3a permaBame BehuHe
urapa, y OBV KaTeropyjy CBPCTaBaMO HIPE V KOJUMA Ta] amapaT JOMHHAHTAH.
Haunme, nocroju npeum3Ha MaTremarmdaka GopMylia 1o kojoj ce oapelhyje modea-
HUK. 33JaId TAKBOT THIIA YECTO C€ MOJaBJbY]y HA MATEMATHUYKHM TAaKMHUYCHHMA
PasIHYHTHX HHUBOA.

O6paauhemo jeaaH Takas IpUMEP.

3anatak 3 - Benuxu uzpas

Ha tabmu je nHanucas uzpas
%21 % 22 % 23 %« 2N

HBa urpava, P; u P,, Han3MeHHUYHO nosjiade norese. Urpy nounme ur-
pad P;, Tako mTo vV u3pasy u3abepe JCAHY 3BC3AMIY H YMECTO Hhe VITHIIC + WIH
—. 3arum urpau P, Oupa HEKy O NPEOCTATNX 3BE3AULA W HA FbEHO MECTO YIIH-
me + wm —. Oxga ciauvad mote3 nosnadu Py, ma P, uta. HMrpa ce 3aBpurasa
HAKOH 3aMCHC MHOCICAmBC N-TC 3BE3OULC. AKO 3aBPIIHHM HM3pa3 HHUJC ICJHHB Ca
17, noGeanuk je urpad P;. Y nporusHoM noOexnuk je P,. Koju urpau nma no-
OexHUIKY cTparerHjy?

Pememe. [loxazahemo na 3a N = 0(mod 8) noberHuuky cTpareryjy umMa urpad
P;, 10K j& Y CBUM OCTAJIUM CITyuajeBUMa MOOCTHUK Hrpad Py .

Cgaxu o1 6pojesa 2°, 1 < i < N, 3aMCHHMO HETOBHM OCTATKOM d; TIPH
neobu ca 17, 1j. 2° = a;(mod 17). Kaxo je 28 = 256 = 1(mod 17), cnexu
278 = 2¢(mod 17). Crora, HU3 ocTaTaka d,, d,, ... , dy WMa nepuoxny 8. Eso
npeux 10 unanosa Tor Hu3a: 2, 4, 8, 16, 15, 13,9, 1, 2, 4, ... . Ocum Tora, u3s
yameHune Aa je 214 = 17 — a;(mod 17) cneau aa 3a cBaku Opoj X U3 HA3A OC-
tataka u 6poj 17 — x je y TOM HH3Y.
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C 063upom Ha 6poj N pazmoTpuheMo HEKOJIHUKO CTy4ajeBa.

1° N = 1 (mod 2). Tama je N venapan 6poj u urpad P; By4e moc/eImu
note3. [peTmocTaBuMo 12 My je 0cTao jeauHo 6poj 2° M TPEeHyTHA BPEJHOCT H3-
pasa (6e3 m3abpasor 3Haka 3a 2°) jeqnaka S mo moayny 17. Kako P; Gupa 3HaK
+ um — 3a 2¢, BpeAHOCT 3aBpIIHOT M3pasa je S + a; uwm S — a; mo Moayay 17.
ITokazahemo nma je Gap jemna ox THX BpeaHOCTH pazmmauta on 0, Tj. 6ap jeaan
OJX 3aBPIIHMX H3pa3a HHUJE JebUB ca 17.

[NpetmocraBumo cympotao. Taxa je S+ a; = 0(mod 17) u S —a; =
0(mod 17). Cneau (S + a;) — (S —a;) = 0(mod 17) u 2a; = 0(mod 17). Ho
TO je Hemoryhe, jep a; € {2,4,8,16,15,13,9,1}.

[Npema Tome urpau P; Moske ga u3abepe 3roJaH 3HAK 3a JCIUHHU MPeoc-
tamm 6poj 2°, Tako Aa 3aBpIIHM u3pa3 He Oyae Aespus ca 17. dpyru peunma, 3a
N wemapho, urpad P; mma moOe THUUKY CTPaTErHjy.

2° N = 0 (mod 2). Pazmukosahemo aBa moaciydaja.

(a) N = 0 (mod 8). Urpau P, npumemyje T3B. CAMETPUIHY CTPATETH]Y
kormupajyhu Ha oapehen Haumu motese urpada P;. Hammve, Heka P;, mpu cBoM
note3y, uadepe 6poj 2° u 3Hak + nam —. Ha oCHOBY rope HaBeIEHOT, TOCTOjH
Opoj j, Takas ga je a; = 17 — a;(mod 17). WUrpau P, 6upa 6poj 27 ca metm
3HakoM koju je P; ctasuo y3 2¢. Tama je 20 +2/ =a; + 17 — a;(mod 17) =
0(mod 17), 1j. 36up 2 + 2/ je memus ca 17. Mcto Baxu 3a — 2¢ — 27, Taxko
urpad P, mocTmke Aa je TPEHyTHA CyMa IMOCIE CBAKOT HETOBOT MOTE3a JCJbHBA
cal?.

Kaxo je N = 8k, Hu3 ocraraka MOXeMO Ja pa3OujeMo Ha K TOIHHU30BA,
cBaku aykuHE 8; mpBHX ocam, creachux ocam mta. C o63upom ga je 2114 =
17 — a;(mod 17), y cBakoM NOJHM3Y C€ MOjaBJbyjy Y€THPHU mapa {x,y}, Taksu
naje y = 17 — x(mod 17). Crora, urpau P, yBek MOXKe Ja H3BEAC CBOJ MOTE3.

Hakrne, 3a N = 0 (mod 8), urpau P, nvma noOeJHUUKY CTPATETH]Y.

(6) N =0 (mod 2) AN # 0 (mod 8).
ITpBo hemo younTn ga y 3aBHCHOTH O OocTaTka koju maje N mpu acobu ca 8,
npeocrahe 2 wiu 4 Opoja koja Hehe mMaTH €BOj map y HuU3y octaraka. [Ipermz-
HU]|C aKo J¢:

1. N = 2 (mod 8) 6pojesu 6¢3 cBor mapacy 2 u 4.
2. N = 4 (mod 8) 6pojesu 6e3 cBor mapacy 2, 4, 8, 16
3. N = 6 (mod 8) 6pojesu 6e3 cBor mapacy 8 u 16,

[Tpeu urpau he y nmpBom motesy aa uzadbepe jeaaH oa OpojeBa KOju HEMA]y CBOJ
Map W CTABUTH UCIIPE] Wera 3Hak +. HakoH HazHavueHOT mOTe3a CBAaKH MyT KaJaa
je y moryhHOCTH UCKOpHUCTUNEC CHMETPUYHY CTPATETH]Y KOJY j& MPUMCHHBAO
apyru urpad y aeay nof (a). CrokeHHjoM aHamu30M ciiydajeBa u mpahema Kom-
Ounanmja OpojeBa KOju Cy MPEOCTATHM M HUCY YIAPCHH HA MPABU HAYUH MOYKE CE
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JOKA3aTH Ja IIPBH Urpad YBCK MMa HAYHMH Ja ogHece modexy. Uuraoimma mpe-
MyLITaMo Ja JOMYHE ASTalbe Jokasa 2(0).

Craoxenoct HaBegeHOT anropruma je 0(1).
O

IIpumep 3. Ipuxazahemo oapehusame mode HUKA W NOOCIHUIKE CTPATETH]E ¥
cacachiuM KOHKPCTHHM ClTy4ajeBUMA.

(a) N = 7. ¥Y3mumo ga je mociae Tpu moresa urpada P; u Tpu noresa urpada P,
Hactana mosummja + 21 + 22 — 23 + 2% %« 25 + 26 + 27, Ocraje jomr motes mr-
paua P; xoju tpeba aa mzabepe 3Hax 3a 2°. Kako je 21 + 22 — 23 + 24 4+ 26 +
27 = 206 = 2 (mod 17) u xaxo je 2° = 32 = 15 (mod 17), u3bop 3Haka +
Boau Opojy+ 21+ 22 — 23 +2%+ 25+ 25+ 27 =238 =0 (mod 17) u mo-
Oean urpada P,. Ctora P; 6upa 3Hak —, mobuja 6poj + 21 + 22 — 23 + 2% —
25426+ 27 =174 = 4 (mod 17) u no6eljyje (cayuaj 1°).

(6) N = 8. Urpaua P, cicau cumeTpudHy cTpaTernjy kao v 2°(a). Hare 6pojese
pasbuje v mapose {21,2°}, {22%,2°}, {23,27}.{2% 2%}. Kag P, usabepe jenan
Opoj 13 Hekor mapa ca oapehenum 3nakom, P, Oupa apyru Opoj U3 TOr mapa ca
nctuM 3HakoM. Kaxo je 36mp 6pojesa y cBakom mapy Acspus ca 17, P, Taxo noc-
TH:KE Ja 3aBpmHH Opoj Oyae aespus ca 17 u mobehyje.

3apauu

1. laro je N xyna, cBaka Bucune M, rae je M mpupoaan Opoj. [Ba urpaua urpa-
Jjv cacachy urpy. OHM HAM3MCHHMYHO MCHAJy BHUCHHC Kyna mpema cneachem
npasuny. Mrpad koju je Ha moTesy oxabepe jeany kyny Bucuae H, rae je H > 1,
U 3aMeHH Je Kylom Bucuue D, rae je D nenmuress H u D < H. I'yOUTHHK e OHaj
Urpad KOJU HE MOXKE Aa nosyue nmote3. OapeanTu KOju Urpad uMa nodeIHUIKY
CTpaTerujy.

2. Jlata je Tabna gumenzuja 15 X 15 umja mosba uMajy koopaunate (4, ), rac je
1 <£i,j £15. Ha jennoMm mosby Hanmazu ce HoBuwh. /[Ba uWrpada Hau3MEHHYHO
noMepajy Houmh mpema caeaehem mpasuiay. Axo je HOBumh Ha mosy (X, V),
UTpad KOj! j¢ Ha MOTE3Y MOXKE Aa ra MOMEPH Ha HEKo oA mospa: (x — 2,y + 1),
x—=2,y—-1),(x+1,y—2), (x—1,y— 2), noa ycaoBOM Ja AOTHIHO MMOJHC
npurnana Tadau. ['yOUTHUK € 0Ha) HWrpad Koju HE MOKe Aa noByue mote3. Oxpe-
JUTH KOJU Urpad uMa noOCTHUUIKY CTPATCTH]YV U OLCHUTH ACHMITOTCKY CIIOXKE-
HOCT oarosapajvher anropurma.

CraTujaTa nps nar e o0jaBena Bo cnucanvero Tanrenra Ha IM
Ha Cpouja Bo 2004/05 roquna




